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Олимпиадные задания по математике за 9 класс
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a’+8a+16 a a 8
1. Vnpocrture BhIpaxkeHHE: . =+ = |
a (a + 4) 16—a a-4.
A) a B)1 C)-1 D)0 E) npyroii oTeet
2. Breiyucnure: \/4 - 2\/5 — \/4 + 2\/5
A)2; B) 4; 0)-4: D) 3; E)-2

‘x’S2
# -2x=320

A) [-2:-1] B) [-21] C)R D) [-3;-1] E) apyroit oTset

3. Peminre cucreMy HepaBeHCTB: {

3
4. YripocruTe BhIpaskeHHE: (cos(% +a)—-sin27 —a) + ctg(a — —275)) g(r+a)

A)l B)- 1 C) tg’a D) —ctg’ax E)sin
x+3 N 1
\/x2 —-6x+9 Vx-1

A) (13)uB;0) B3 C) (1;) D) (1;3) E) npyroii oter

S. Haitiure obnacts onpenesienns GyHKumu: y =





[image: image2.jpg]. T :
6. UsBectHo, uto sina = 0,8 5 < a < 7. Beluncaure sin2a .

A) 0,5 B) -0,96 C)-0,7 D) 0,6 E) npyroi#i orBet
7. Haiiiute HoMep nepBoro oTpuLaTENIBHOTO 4ieHa nporpeccun: 212, 205, 198,....
A) 32 B) 33 C)31 D) 30 E) npyro#i oTset

8. Ilemexon nomken 6bu1 MPOHTH MyTh B 10 KM ONpe/IeneHHo cKOPOCThIO. YBETHYMB CKOPOCTD
ABKWYKEHMs Ha 1 kM/yac oH npomen myTh B 10 kM Ha 20 MuH ObicTpee 3arutanuposanHoro. Haiiure
NEPBOHAYAJIbHYIO CKOPOCT MeIeXo/a.

A)Sxm/qac  B)4xm/uyac C)3 xkm/uac D)2 km/uac E) apyroii orser

9. B reomerpuueckoii nporpeccun b, =27, by =243. Haiinure S, .
A) +40 B) 20 C) £20 D) 40, 20 E)+486

10. Pemmre HepaBeHCTBO: Vx> — 6x + 16 >4.
A)(=0); B)(-w0)u(6:0); O)(-0:4); D) (~o0-4)U(6:0);  E) (~a0i-6) L (6:0)
11. XpanuBuieecs Ha cKiiaze 3epHO UMENO BIaKXHOCTL 20%. TTocie mpoCyIMBaHUS BIKHOCTB €0 CTaNa

15%. Ilpu nepBoHayainbHo# BaXkHOCTH Ha ckuiazie 6bu10 51T 3epHa. [Tocne npocymmMBanus Macca 3epHa
cTajla paBHa: ’

A) 48T B)49 T C) 50T D) 47T E) npyroii oTser
X+y=m,
12. Ilpu xakux 3HAYEHUSX MapamMeTpa 7 CUCTEMa ypPaBHEHHH 9 HMEET €IMHCTBEHHOE
\ xy =9.
pewieHue? ‘
A)9; B)+1; ©)6; D) +6; E) 9

13. IlpencraBbre B BHIE OOBIKHOBEHHOM APOOU GECKOHEYHYIO nepuoaryeckyto aApobs 0,(7).

5 7 4 2
A) — B)— C) — D) — E)npyroii orset
)9 )9 )9 )9 )Apy

14. Haiinure o6nacTh 3Ha4eHHH QYHKIUH Y = x? —6x+12.
A) [3;0) B) (3;12) ©) (3;6) D) ——(3;6) E) npyro# otser
15. B paBnoGenpennom tpeyronsuuke ABC nposenens! meauansl AK=15 u BP=18. AB=BC,

AKN BP=0. Haiinure miomaas tpeyronsauka ABC.
A) 136 B) 144 C) 162 D) 168 E) npyroii orer

16. Halinute nysiHy oTpeska, orcekaemoro npamoit 5x +4y — 20 = (0 Ha KOOPIAMHATHBIX OCSIX.

A) \/i B) \/ﬁ C)\/a D) \/_5—1 E) npyroii otBer

17. KareT npsamMoyrosHOro TpeyroJibHHKa paBeH 12 cM, a ero npoeKuus Ha THNoTeHy3y 60 mm.
Haiinure Bropoii karer.

A) 1243 B) \3 ) 12 D)6 E) apyroii oTser
18. [lepumeTphl ABYX MOAOGHBIX TPEYTOJILHUKOB OTHOCATCA Kak 2:3, a CyMMa HX IUIoMaiei paBHa 260.
Hatinure nnomans kaxa0ro TpeyronsHHKa.

A) 40, 180 B) 50, 180 C) 60,180 D) 80, 180 E) npyroii orBer

b=2, 2(a.6)=120",

, €CITH H3BECTHO, YTO ]5| T

19. Beryucnure ‘&’ -

A B)4+/3 &4 D) 3 E) 1pyroi otser
20. Haiinute 41CiI0 CTOPOH NPaBHIBHONO MHOTOYTOJIBHHKA, Y KOTOPOTO KasKIblil yromn pasen 150°.
A)11; B) 12; C) 13 D) 14; E) 15.
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1. Vnpocrure Bipaxkenue: +
¥ J a (a+3)2 9—a° ] #-3.

A) a B)1 C)-1 D)0 E) npyroii orser
2. Beruucnure: \/15 +6/6 + \/15 -6v6

A) 6; B) -6: E12:/6 ; D) 26 ; E) V6
‘xl <4
x*+3x-10>0

A) [-3:4] B) [1:4] C) [2:4] D) [-24]  E) apyroit otser

a2+6a+9'( a a J 6

3. Pemiure CHUCTEMY HEPaBEHCTB: {

3z
4. Vrpocture BhIpaxkeHue: (cos(% +a)-sin2r - a) + ctg(a - 7)) gl ~i)

A) 1l B)- 1 C) 18’ D) —ctg’a E)sina
x+4 i 1
Vi? —gri16 Vx-3
A) (-24)U(40) B 34)u(d0)  OB4)u(s; ©) D) (~5:4) U (4;00)

OTBET

5. Haiinure o6nacts onpenenenus Gynkuuu: y =

E) npyroii
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6. U3zBecTHO, 9TO COS @@ = —B s ERas —2— . Beryucaure sin2eo .

122 121 120 120
e B) — C) ——— D)— E) apyroii oTBer
: 169 ) 169 ) 169 ) 169
7. Halinure Homep nepeoro OTPHILIATEIbHOIO YieHa nporpeccHu: 212, 205, 198,...,
A) 32 B) 33 €y 31 D) 30 E) npyroii otBer

8. Kanar Boiexan Ha Benocunene us ayblia Ha o3epo. IIpubbIB Ha 03epo, cpa3y BepHyscs 06parTHO,
3aTpaTtuil Ha BeCh MyTh | wac. U3 aybina 1o o3epa OH exan co CKOpOCTBIO]S KM/4ac, a obpaTHO co
CkopocTeio 10 km/4ac. Hatinure paccrosiaue ot ayplia 0 o3epa.

A) 5 km B)6km C) 7 km D) 8 xm E) npyroii oter
9. B reomerpuyeckoii nporpeccuu b, =3, b, =27. Haiinure S, .
A) £20 B)20 C) +40 ) 40, 20 E) £486

10. Pemute HepaBeHCTBO: VX2 — 3x + 25 5.

A) (-:0)u(3:); B) (~0:0); ©) (3:0); D) (= o0s-3)U(3;); E) (- 3;00)
11. MiMeroTcs 1B cliuTKa CILIABOB Mezu U ososa. Ilepserii conepxur 40% memu, BTopoii — 32% menu.
Kaxkoro Beca I0/0KHEI GBITH 5TH CIUTKH, YTOGBI MOCITE HX COBMECTHOR NeperUIaBKy NMOTyYUTh 8KI CIUIaBa,
conepxkaiuero 35% menu?
A) 2kr, 5kr B) 3kr, S5kr C) 3kr, 6kr D) 3kr, 7kr E) npyroii otser

x+y=p,
12. Ilpu kakux 3Ha4YeHHAX fapaMeTpa p CHCTEMa YpaBHEHHH { y25p HUMEET ©IUHCTBEHHOE
Xy = 29.
pelieHue?
A)S; B) +5; C) £10; D) 10; E)-10

13. IlpencrasbTe B BHIE 0OBIKHOBEHHOM Apoby 6eCKOHEUHYIO NEPHOANYECKYIO IPO6h 0,(4).

5 4 1 7
A) — B) — C) — D) — E) npyroii otser
)9 )9 )9 )9 ) p

14. Haiinure o6nacts 3nauennn dyukimu P= x? —10x +30.
- A) [3;00) B) [4; oo) % [5; oo) D) [6; oo) E) npyroii orser
15. B paBuoGeapenHom Tpeyronsuuke ABC nposesieHbl Meauansl AK=19,5 u BP=15. AB=BC. AKN
BP=0. Haiigure mwiomans TpeyroybHuka ABC.
A) 180 B) 190 C) 200 D) 210 E) npyroii orser
16. Haiinure nimny otpeska, oTcekaemoro npsamoii 6x + 5y —30 = 0 Ha KOOpIHHATHEIX OCHX.

A) V31 B) Va1 O) V51 D) \/6_1 E) npyroii oteer
17. Karer npsiMmoyronsHoro TPEYroJIbHUKA paBeH 12 cM, a ero NpoeKuHsa Ha TUNoTeHy3y 60 M.
Ha¥inure Bropoii karer.

A) 12\/§ B) NE] C) 12 D)6 E) npyroii orer
18. lepumerpr! nBYX nOKO06HBIX TPEYroJIbHHKOB OTHOCATCS Kak 2:3, a CymMmMa MX Iuiowmaeit papHa 260.

Haiinure mnowans Ka)XJ0ro TPEYroJIbHUKA.
A) 50, 150 B)60,160  C)70,170 D) 80,180 E) apyroi oTser

19. Beruncnure lii - 25' , €CJIH U3BECTHO, YTO Iﬁ] = 4,,5' =, £ (Zz,l;)= 150%.
A) - 4.3 B) - 43 C) 43 D) V3 E) npyroii orser

20. Haiinure gucio CTOPOH NPaBHJILHOTO MHOTOYTOJIbHHKA, Y KOTOPOTO KasK/blii yron paen 140°.
A) 6; B) 7: C)g; D) 9; E) 10
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a-25b */5+4\/b—+LJ+ﬂ
8ab (| ab Ja) 8

Al B)Va ¢ é\/E D) 2\/2 E) apyroii otser

2. Boryuciare: /11 + 4\/'—/ —4/11- 4\/7

Ay 87 B)24/7 C) 4; D) -4; E)7

'xl =6

x*-8x+7<0

A) [— 5;7] B) [5;7] C) [— 6;7] D) npyroii oreer E) [6;7]

1. Vnpocrure BrIpakenue:

3. Pemute crcremy nepaBeHcTs: {

3
4. Ynipoctute Bripaskenue: (sin(g +2a)—cos(2r - 2a) +tg(Ra - 7”)) rerg(r+2a)

A)-1 B)sina C) g’ D) —ctg’a E)0

x+6 3
+

Vx2 -12x+36 VYx—4

A) (-4;6)u(6;%) B) (4;6)u(6;oo) £ {— 4;6)u (6; w) D) - 4;6) E) npyroii oteer

S. Haiinure o6nacts OnpeneneHus GpyHkimu: y =
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6. UseecTHo, uTtosing = —1— 5 7 < a <27 .Breluuciure cos2c .
119 119 19 11
A) — B) ——— C) — D) ——— E) npyroii orer
) 69 "0 91 ) 7169 ;

7. Halinute HOMep mepBOro MoJIOKUTENBHOTO WieHa nporpeccuu: -280, -272, -264, ...,
A)36 B)35 ()38 D) 37 E) npyro#i otBet
8. Besocunenuct gomkeH GbuUl IPOHTH MyTh B 15 KM ONpeieieHHOM CKOPOCTBIO. B ¢BsizH ¢ Tem, yto
BbICXall C OMO3JaHHEM Ha 15 MHMHYT, OH YBEJMYMJI CKOPOCTh Ha 2 KM/4ac M NpUOBUT K MecTy
Ha3HauyeHus Oe3 ono3nanus. Kakoii CKOpOCTBIO NIPOEXaJl BEJIOCUIIETUCT MyTh B 15 km?
A) 10 km/yac B) 11 xm/ uac C) 12 xm/yac D) 13 km/ yac E) npyroii otser
9. B reomerpuyeckoii nporpe;i;:cnn by =27, by=243. Haiinure S, .

A) 40 B) 20 C) £20 )+ 486 E) 40, 20

10. Pewure HepaBeHcTBO: x? -3x+9 >3
A) (~0); B) (3;0); ©) (~0:0)U(B3;); D) (~03-3);  E) (~03-3) U(3;00)
11. Ilena Ounera nna Bxoma Ha crammon 6buia 150 Tenre. IMocie eé CHWKEHMsI, YHUCIIO 3pUTeseit

yBenu4HIock Ha 50%, a BeIpy4ka yBenuumiack Ha 25%. HoBas LieHa Guiera:
A) 124 teure  B) 125 tenre  C) 126 Tenre D) 127 renre  E) npyroii otser

= xX+y=mn,
12. Ilpn kakux 3Ha4YeHHWAX TlapaMeTpa N CHCTEMa YpaBHEHHH { # HMEET €OUHCTBEHHOE
Xy = 4.
pelueHue?
Ay B)2Z; C)-2; D) 4; E) +4

13. Ilpencraebte B BHAE OOBIKHOBEHHOM Apo6H GeCKOHEUHYIO nepuoauyeckyro apobs 0,(5).

7 1 5 4
A) — B) — C) — D) — E) npyroii oter
)9 )9 )9 )9 ) Apy

14. Haiigure obnacts 3Hauenuu GyHKIHM p = x2 —12x+38.

A) [3;oo) B) [— 3;oo) C) [2;00) D) [— i oo) - E) npyroii orBet
15. B pasHoGenpennom tpeyronsuuke ABC nposenens memuanst BP=18 u AK=15. AB=BC. AK~
BP=0. Haiinure nowmans tpeyronsauka ABC ?

A) 28 B)144 C)35 D) 36 E) npyroii orBet
16. Haiinure mmny otpeska, OTCcekaeMoro npsAiMor 5x +3y —15 = 0 Ha KOOPAMHATHBIX OCSX.
A) /14 B) V34 C) V24 D) V44 E) npyroii oter

17. Inaronanu pom6a 10 u 13. Haitiure MEPUMETP YETHIPEXYTOJbHUKA, BEPLIIUHBI KOTOPOIO JIeXkKAaT Ha
CepearHax CTOPOH poMoba.

A) 46 B) 24 C)11.5 D) 23 E) 25
18. IInomaau ABYX MOOGHBIX TPEyroNbHUKOB paBHb 50 u 32, a CyMMa HX NEPUMETPOB paBHa 117.
Haitnure nepumerp kaxnoro TpeyronsHuka.

A) 62; 54 B) 64;52 C) 66; 53 D) npyroii otBer E) 65; 52
19. Beiuucnure '25 - bq‘ , €CITH U3BECTHO, YTO IEI = 1,.5‘ = 3\/-?:, Z (5,5)= 1509,
A)4 B)S5 C)e6 D)7 E) npyroii orBer

20. Hainure 9mcio CTOPOH NPaBUILHOTO MHOTOYTOJIbHHKA, Y KOTOPOTo KaXKIblii yron pasen 144°.
A) 6; B)7; 0)s; D)9, E) 10
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1. meercs cemMb nocieIoBaTeIbHBIX HaTypalbHbIX ynces. CyMMa nepsbix Tpex paBHa 39. Uemy paBHa
CyMMa MOC/IEIHUX TpeX?

A) 51 B)52 C) 54 D)57 E)60
2. babymika never 6imHb1. K npuxojty ee BHyKa U3 mKOIBI Ha Tapeske nexar 19 6nunos. [Mpuas, BHyK
TOTHAC )K€ HauMHaeT uX eCThb. [Toka oH ecT 4 6nuHbI , Gabylka MOgKIAABIBAET HA TapesKy 3 HOBBIX.
Manenbkuit 06:o0pa yxoaut, ches 24 6nuna. CKOIbKO GIMHOB OCTANIOCH Ha Tapeinke?

A) 17 B) 13 C)11 D)9 E)7
3.'Y ¢uopucra (cocraBuTens 6ykeTor) HMeIOTCS Posbl: 42 KpacHsle, 21 Genbie u 35 xenteix. Kakoe
HauOObLIEe KOTHYECTBO OMMHAKOBBIX GyKETOB OH MOXKET COCTABHTD, €CTH XOUYET HCIOIb30BATE BCE
UMEIOLINECS PO3bI?

A)6 B)7 ©)8 D)10 - E)12
4. Ha xaxyo HanGoblIyro cTenens uncia 2 genutes uucio 182012 — 22012
A) 2012 B)2013 C)2014 D)2015 E)2017

S. Mapar mm¢pyer Tpex3HauHbIe YHCIIA: BMECTO KaKIOH LGP OH MULIET NOCNEAHIOK LUdPY ee
KBajipata (HarpuMmep, BMecTo 7 muuer 9, a BMecTo 2 mumret 4). M3 CKOMBKMX YHCeT Mocie UG pOBaHHUs
NOYYHUTCS YUciio 9417

A)6 B)S C)4 D) 8 E)2
6. Ha KaKylo HanbOJIbIIyIO cTeneHp yucna 2015 aenurcs uucio 2015! (n! = 123,50
A)5 B) 14 C)13 D) 66 E) 65
7.Ecnuawn b — kopuu ypasrenus x” —x —2011 =0, To uncno 2a*+ b* —a—ab —2011 paBHO
A) 6034 B)2011 C)2012 D)4023 E) 6035

8. B snuke nesxar uBeTHble KapaHmamu: 12 KpacHEIX, 5 CHHHX, 6 3eNeHbIX i 4 sxenThix. B TeMHOTe OepeM
U3 Aluka kapaHnamy. Kakoe HamMeHbInee YMCIO KapaHJallel Hamo B3STh, 9TOObI CpPelld HHX 3aBEIOMO
ObUT XOTA 6BI OIMH KapaHJAII KaXIOTo [BETa?

A) 13 B) 16 ©)22 D) 24 E)27
9. U3 mynkTa A u B 0HOBpeMeHHO HaBCTpedy Apyr ApYTy BBIIUIH [Ba MaJIbYUKa, KOKIBIH CO CBOEit
CKOPOCTBIO, H BCTPETHIIMCH HYepe3 1 yac 25 munyT. [Tocnie 5TOro OHH, He OCTAHABIHBAACH, MOLLTH AATbIIe
H, IOH/A 10 MTyHKTOB B 1 A, nnoBepHyu 06paTHo. Ckonbko BPEMEHH MPOAIET MEXTy NEPBOi MX BCTpedeit
H BTOPO?

A) 4 yaca B) 2 yaca 50 munryr C) 1 wac 25 MunyT D)3 yaca  E) 2 uaca 30 MunyT
10. Cropox pa6oraer 3 nus, a Ha HETBEPTHIH JCHb OTAbIXaeT. OH OTABIXaJl B BOCKPECEHBE W HAYAI
paboTy B noHeaeNnbHUK. Yepes CKOBKO HeEl ero OT/IBIX CHOBA NPHIIETCS Ha BOCKpeCceHbe?

A) 11 B) 7 )21 D) 30 E) 33
11. 'V Jluero B caxy pacTyT MaHIapHHbI U anieIbCUHEL B NPOLLTIOM roJy ¢ OHOrO MaHJAaPHHOBOTO JIEpeBa
OH cobpai B cpeaHeM 110 350 Kr IUIOJ0B, a ¢ aneabcHHOBOro — o 600 kr. B cpenHeM oH cobpai no 400 kr
TIIO/10B C OAHOTO NiepeBa. YeMy paBeH NPOLEHT ane/bCHHOBBIX IEPEBBEB B cany y Juero?
A)80%  B)75% C) 40% D) 25% E) 20%
b ab

~ a
12. KakoBO MHO€ECTBO BCEX BO3MOKHBIX 3HAYEHHMI BBIPQKEHHS T 1ab]

A) {3,-1} B){3,-2,-1,0,1,2,3,} C){3,1} D) {-3,-1, 1, 3} E) {-3,-1, 1}
13. IlpsiMble y=ax, y=bx u y=cx +d obpasyior TPEYTOJILHUK, LIEJIUKOM JIEKAIUUH B TPETheit
4eTBepTH. UTo HEBO3MOXKHO?

A)c<0und<0 B)c>0ud<0 C)c<0wud>0 D)c>0ud>0 E) Bce mepeuncieHHOe BO3MOXKHO
14. Ecnu napannenorpamm pasGuT Ha YeThipe TPEyrodbHUKA TaK, Kak MOKA3aHO Ha
PHCYHKE, TO ILI0INaJH MONYYHBIIMXCS TPEYTOMbHHKOB MOTYT OKA3aThCs PABHBIMH

A)8,11,12,19 B)4,7,9,12  ©)5,6,8,12 D)I0, 13, 15, 16 E)3, 4,6, 11 E
15. B uetsipexyronsauke ABCD / BAC = 42°, Z ABD = 48°, AC = 12cM,

BD = 7cm. Halaute mmommans yetsipexyrossHuxa.

A) 33 B) 282 C) 36 D) 42 E) 56
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